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REGRA DE TRES SIMPLES

A regra de trés simples é utilizada na resolucao de situagdes problemas. Esses
problemas envolvem grandezas proporcionais (pode ser diretamente ou
inversamente).

1) Jodo é motorista de aplicativo, ele trabalhou por um periodo de 28 dias e
recebeu o valor de R$3.200,00. Se continuar recebendo na mesma proporcao
quantos dias ele devera trabalhar para receber R$4.500,007?

Dias trabalhado Recebeu R$
28 3.200
X 4.500

Observe que Joao trabalhou 28 dias e recebeu 3.200. Para Joao receber um
valor maior ele tera que trabalhar mais dias. Ou seja, quanto mais o Joao
trabalhar mais ele ira receber.

Essas grandezas sao diretamente proporcionais porque as duas grandezas
aumentam na mesma proporg¢ao.

Dias trabalhado Recebeu R$
28 3.200
X 4.500
aumenta aumenta

Agora realize os calculos.

28 3200

X 4500

28.4500 = 3200 .X
3200X = 126.000
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~126.000
*=73200
x = 39,375

Resposta: Devera trabalhar 39,5 dias.

2) 6 programadores levam 12hs de trabalho para concluir o algoritmo de um
programa. Se forem 8 programadores qual é a previsdo de horas para conclusdo
do mesmo servico trabalhando no mesmo ritmo?

Programadores Horas de Trabalho
6 12
8 X

Se aumentarmos a qtde de programadores vamos reduzir o tempo para
conclusao do mesmo servico.

Programadores Horas de Trabalho
6 12
8 X
aumenta diminui

Quando uma grandeza aumenta e a outra diminui sao grandezas
inversamente proporcionais, portanto, inverte uma grandeza para realizar os
calculos

6 X
8 12
6.12=8.x
72 = 8x



REGRA DE TRES SIMPLES
professoranoemi.com.br

x=9

Resposta: Levariam 9 horas para concluir o servico.

IMPORTANTE: no video https://youtu.be/R JAEN ea58 vocé encontra a
explicacdo (passo a passo e bem devagar) sobre REGRA DE TRES SIMPLES.

Exercicios

1) 04 pintores levaram 9 horas de trabalho para concluir a pintura de uma certa
area. Se tivéssemos 6 pintores trabalhando no mesmo ritmo quantas horas
levariam para concluir a pintura da mesma area?

Qtde de pintores Horas de Trabalho
4 9
6 X

Observe que temos mais pintores (4 pintores para 6), entdo o trabalho finalizara
em menos tempo.

Qtde de pintores Horas de Trabalho
4 9
6 X
aumenta diminui

Quando uma grandeza aumenta e a outra diminui sao grandezas
inversamente proporcionais, portanto, inverte uma grandeza para realizar os

calculos.



REGRA DE TRES SIMPLES

srofessoranoemi.com.br

4.9=6.x%
6x = 36
36
* T
XxX=6

Resposta: Levariam 6 horas para concluir a pintura.

2) Em 12 dias de trabalho uma costureira faz 84 meias. Em quantos dias essa
costureira fara 350 meias iguais as primeiras?

Dias Meias
12 84
| X I 5
aumenta aumenta

Se a costureira aumentar a gtde de dias de trabalho ela aumentara a producéo
de meias. Portanto sao grandezas diretamente proporcionais, pois as duas
grandezas aumentam.




REGRA DE TRES SIMPLES
www.professoranoemi.com.br

84x = 12.350
84x = 4.200

_4.200
X T Tga

x =50

Resposta: A costureira levara 50 dias para fazer as meias.

Confira os demais materiais nos links abaixo!

= Site: https://www.professoranoemi.com.br

= Instagram: https://www.instagram.com/professora noemi matematica

= Youtube: https://www.youtube.com/@ProfessoraNoemiMatematica




